

ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ЗА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЯНВАРЬ

7

1938 года № 2 (99)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В новый замечательный год вступила наша страна. Это первый год третей сталинской пятилетки.

Трудящиеся горят огромным желанием ознаменовать этот год и победу сталинского блока коммунистов и беспартийных в выборах Верховного Совета СССР, новыми производственными достижениями на всех фронтах нашего социалистического строительства.

Основная задача в сельском хозяйстве — это развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, еще лучше, еще сильнее бороться за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в 1938 году.

Через несколько месяцев весна. И чтобы весна 1938 года была весной стахановской, чтобы обеспечила она рекордный урожай, для этого, именно, сейчас в зимние месяцы нужно основательно поработать, хорошо подготовить техническую базу сева, чтобы весну встретить во всеоружие, выиграть в сроках, повысить урожай.

Успех весны решается сегодня. Заботливые руководители колхозов, колхозники по-большевистски готовятся к посевной. Такие образцы показывают колхозы "Красный куст", "Парижская коммуна", которые, можно сказать, готовые к севу.

Казалось бы, что в районе подготовка к посевной должна развернуться полным ходом и подходить к концу, однако положение, на самом деле, вызывает тревогу. До сего времени нет решительного перелома в очистке семян. Всего по району отрицовано на 1 января 36,2 проц., все еще некоторые руководители колхозов как "Культурный путь", "Новая деревня" продолжают саботировать в этом деле.

Еще хуже дело обстоит с ремонтом сельхозинвентаря. Всего отремонтировано, но не полным данным райса, — 29 проц. Такие колхозы как "Новый путь", "Золотой китат", "Пролетарская победа" совершили неприступили к ремонту.

Об организации ефремовских звеньев и помину нет, ни в колхозах, ни в райсе.

Слабо, совершенно слабо проходит сбор местных удобрений, заготовка навоза и прочее.

Понимают ли всю ответственность руководители тех колхозов, где еще не отрицанные семена, не проверены на всхожесть, не отремонтирован сельхозинвентарь, где так пренебрежительно смотрят на заготовку местных удобрений.

Неужели эти горе руководители думают, что партия им позволит и дальше так преступно затягивать подготовку к посевной? Нет, партия этого не потерпит. И там где будет продолжаться и впредь самотек, беспечность в этом вопросе, партия будет расценять как пособничество врагам народа.

Центральный Комитет партии и Совнаркома СССР требуют: "Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суворыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу".

Пусть, тогда не пеняют руководители тех колхозов, если они немедленно не исправят положения с подготовкой к посевной.

Райкомом и райисполкомом установлены твердые сроки по очистке и проверке на всхожесть семян, по ремонту сельхозинвентаря и другим работам подготовке к посевной. Эти сроки должны быть выдержаны без оговорок.

Выполнить указанные задачи возможностями есть, для этого требуется, и от райса, и от правления колхозов, парткомомольских организаций и сельсоветов мобилизовать широкие колхозные массы, возглавить инициативу передовиков колхозного строя, решительно выкорчевывая врагов народа.

Ликвидируя последствия вредительства имевшее место в нашем районе, возглавляемое врагом народа бывшим зав. райса Тимаковым. Только тогда мы во всеоружие сумеем встретить первую весну третьей сталинской пятилетки.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозу срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортовых семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или неизворотливости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Сталинградская область, Крымская АССР и другие), а между тем на юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по СССР выполнен всего лишь на 13 процентов. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 процента плана), Грузинская ССР (выполнено 6 процентов плана), Ростовская область (выполнено 11 процентов плана), Таджикская ССР (выполнено 7 процентов плана). Неблагополучно и с качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засыпано в семифонды по СССР всего лишь 76 процентов необходимых семян и очищено семян лишь 18 процентов плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 процентов семян и очищено — 10 процентов), Сталинградская область (засыпано — 87 процентов, очищено — 18 процентов плана).

В ряде мест в семенные фонды засыпано негодное зерно. Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и Заготзерно фактически еще не начаты.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остаются без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается подготовка к весеннему севу в местной

печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили Совнаркоам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

1) В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5—7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума облисполкома (крайисполкома), а также на специальных совещаниях и с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, слушав на этих совещаниях доклады руководящих работников наиболее отстающих в подготовке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу ежатные сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и завозу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастерской предложено пересмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января наверстать упущенное в четвертом квартале и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

2) Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь

перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

3) Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засыпанных семян.

4) Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для посылки в помощь тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5) До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНК СССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6) Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

7) Обязать редакторов газет повседневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напоминая Совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполнкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам об их ответственности за все это дело, СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить, — по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам — не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южные районам и с 20 января по северные районам, каждую пятидневку сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

(ТАСС).

ВОВЛЕКАТЬ В РЯДЫ ВКП(б) ПРЕДАННЫХ ЛЮДЕЙ ДЕЛУ ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

„Железной стеною окружает сейчас партию огромный беспартийный актив, являющийся резервом для пополнения партийных рядов. Не бывалый политический подъём, общественная активность трудящихся в связи с выборами в Верховный Совет СССР, новые тысячи и тысячи беспартийных агитаторов, выявленные избирательной кампанией, — все это еще больше расширяет возможности партийных организаций в деле индивидуального отбора в партию лучших, передовых людей нашей страны, беззаветно преданных социализму.“ („Правда“).

Этот новый, выросший в дни избирательной кампании актив, непартийных большевиков — агитаторов, спытанных на деле, бесконечно преданный нашей партии, горит желаниям и дальше всемерно помочь ей, неустанно работать под ее руководством на благо великой родины победившего социализма.

В нашем районе имеется более пятьсот агитаторов, большинство из них беспартийные большевики, которые показали неплохие образцы работы в подготовке и проведения выборов. На последнем районном совещании агитаторов, они дали обещание и в дальнейшем вести неустанно агитационно-массовую работу среди колхозников, рабочих леспромхоза, золотоприйсков. Это огромный резерв партийной организации района.

Однако вот уже год прошел, как Центральный Комитет ВКП(б) возобновил прием в партию за это время районная парторганизация выросла, только на единицы, это говорит за то, что вопросом вовлечения в ряды ВКП(б) передовых рабочих, колхозников лучших людей советской интеллигенции, как первичные организации, а также и райком партии по существу не занимались.

Так например, Кельбесская парторганизация за 1937 год приняла в кандидаты ВКП(б) 2-х человек, а в группу сочувствующих 7 человек. Это говорит о том, что секретарь Кельбесского парткома тов. Пармин по существу закрыл доступ в партию.

Неменее плохо дело с приемом в партию поставлено парторганизации Барзасского Леспромхоза, эта парторганизация во главе партогра тов. Горячина за 1937 г. приняла тоже только 2-х человек в кандидаты партии, а сочувствующих ни одного. Такое же положение с приемом в партию и в Щегловском свиносвирском районе.

Отвратительно плохо ведет работу с сочувствующими, с беспартийным ак-

тивом секретарь риковской парторганизации тов. Житковский. Он растерял своих сочувствующих, воспитательной работы с ними никакой не ведет, Житковский плохо руководит комсомольской организацией.

Абсолютно неудовлетворительный рост комсомольских рядов.

Не было в практике работы и райкома партии проводить систематической работы с сочувствующими беспартийными активистами по приему их в партию.

Приведенные факты достаточно характеризуют не партийную позицию секретарей парткомов и партогров говорящих о полном самотеке в этом ответственном участке партийной работы.

Слов нет, прием в партию должен производиться строго в индивидуальном порядке. Это ленинско-сталинский принцип пополнения рядов нашей партии. „Бдительность, строгая индивидуальная проверка при приеме в партию, ограждение ее рядов от врагов, чужаков, людей гнилых— вот основное требование предъявляется каждой партийной организацией“. („Правда“).

Но большевистская бдительность ничего общего не имеет с трусливой страховкой, в приеме в партию честных достойных людей. Не боятся лишних хлопот, глубже изучать людей, и преданных делу партии Ленина - Сталина товарищей вовлекать в ее ряды.

Прием в партию сейчас ответственный участок партийной работы, чтобы постоянно пополнять ряды партии, надо на основе систематической работы с беспартийным активом, изучая их политическое и деловое лицо. Строго соблюдала принцип индивидуального подбора, дать дорогу в большевистские ряды до конца преданному делу Ленина - Сталина беспартийному активу. Чего пока, к сожалению, не делается в Барзасской парторганизации.

РЕКОРДЫ ЗНАТНОЙ ДОЯРКИ ЩЕРБИНЫ

Знатная доярка колхоза им. Сталина (Штеповский район, Харьковской области) — Оксана Павловна Щербина, в этом году добилась невиданного рекорда суточного удоя коров шведской породы. Ее рекордистка „Вита“ дала за сутки 69,5 литра молока. От коровы „Ленты“ товарищ Щербина за 300 дней получила 12623 литра молока, с наивысшим суточным удоем в 84,75 литра. (ТАСС).

ВНИМАНИЕ РАЙЗДРАВА

В селе Под'яково имеется родильный дом, который обслуживает колхозниц Пода'яковского сельсовета.

Дом этот принадлежит Барзасскому райздреву, однако же заботы о нем ни со стороны райздрава, ни со стороны колхозов и сельсовета никакой нет.

При этом доме находится акушерка, но она исполняет большую роль бабки-повитухи, нежели акушерки, ибо никаких инструментов и приборов она не имеет. В ночное время работать абсолютно невозможно, так как в родильном доме не имеется керасина, иногда рожениц и младенцев приходится принимать с лучиной.

В доме полная антисанитария — темно, холодно и грязно, нет сменного белья. Печи развалились и дым весь выходит в палату, нет тазов, нет родильного стола и рожениц приходится класть на простой топчан, который низкий и неудобный. Зачастую роддом бывает без дров.

Сельсовет, колхозы и райздрев наплевательски смотрят на эти нетерпимые безобразия и мер к улучшению этого дома абсолютно никаких не принимают.

Думаю, что газета „Искра Барзаса“ поможет мне вывести в культурный и чистый вид родильный дом в с. Под'яково.

Акушерка Фадеева.

ОТ РЕДАКЦИИ: Указанные факты в заметке тов. Фадеевой обзывают райздрев и Под'яковский сельсовет немедленно принять меры к устраниению отмеченных безобразий имеющих место в родильном доме.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

С 1935 года в колхозе им. 8 марта, Волиновского сельсовета, организована ячейка Осоавиахима, но на протяжении 2-х лет она не работает.

Несмотря на то, что при организации имеется учебные пособия: противогаз, винтовка, литература, председатель этой организации тов. Дмитриев Василий, бездействует.

Девятников М.

* *

В нашем районе очень много кожсырья. Колхозники, убивая скот, не знают куда сдать кожи, и тратят на свои нужды, что категорически запрещается. А сборщик от союзкоож не бывает в колхозах.

Приходко.

Из приговора выездной сессии спецколлегии Новосибирского областного суда

Данными предварительного и судебного следствия установлено, что в течение 1937 года в колхозе „Красный пчехарь“, Татарского района, Новосибирской области, орудовала кулацкая контрреволюционная вредительская группа, возглавляемая бывшим счетоводом колхоза кулаком Егоровым, который для участия в вредительской деятельности привлек кулака-бедногардца Русакова, кулака Тютнева и бывшего председателя колхоза Михайлова. Эта контрреволюционная группа поставила своей целью развалить колхоз и дискредитировать колхозный строй путем вредительского запутывания учета трудодней, обсчета и обновления колхозников- ударников, растранирования колхозного имущества, расхищения колхозных средств, срыва хлебоуборки и хлебопоставок государству и уничтожения колхозного скота.

Для осуществления своих контрреволюционных целей подсудимый Егоров дал распоряжение участнику контрреволюционной группы, бывшему бригадиру Тютневу производить начисление трудодней в табелих не ежедневно, как это предусмотрено уставом сельхозартели, а по пятидневкам и более, без указания выполняемой работы.

Эта контрреволюционная установка дала возможность участникам контрреволюционной группы разворовать, присвоить себе и своим родственникам 1.280 трудодней заработанных колхозниками- ударниками. Растранирование трудодней колхозников производилось и по линии незаконного начисления трудодней лицам, не имеющим отношения к колхозной работе.

Таким путем было начислено 670 трудодней. Вредительство проводилось и по линии денежного авансирования колхозников.

Наряду с этим участники контрреволюционной группы систематически растранировали колхозное имущество и расхищали колхозные средства.

Ими похищено и растранировано более сотни голов крупного и мелкого скота, а всего в результате контрреволюционного вредительства они принесли материальный убыток колхозу в сумме 19.484 рубля, что привело к подрыву экономики колхоза и колхозников.

Эта контрреволюционная группа в 1937 году организовала саботаж хлеболоста вах государству, направляла некондиционный хлеб на приемный пункт, который не принимался, чем срываала сроки выполнения

хлебопоставок государству. То есть они совершили преступление, предусмотренное ст. 58 п. 7 и 58 п. 11 УК и законом правительства от 2 октября 1937 года.

Руководствуясь ст. ст. 319, 320 УПК и законом правительства от 14 сентября 1937 г.

Приговорили:

Граждан: Михайлова Ивана Григорьевича подвергнуть лишению свободы в исправрудлагерях сроком на пятьнадцать лет с поражением в правах по пп. „А“ и „Б“, ст. 31 УК сроком на пять лет.

Тютнева Ивана Федоровича подвергнуть лишению свободы в исправрудлагерях сроком на двадцать лет с поражением в правах по пп. „А“ и „Б“, ст. 31 УК сроком на пять лет. За честь им предварительное заключение с 26 ноября 1937 года. Меру пресечения оставить прежнюю — содержание под стражей.

Русакова Василия Петровича и Егорова Мирона Алексеевича подвергнуть высшей мере наказания — расстрелу с конфискацией лично им принадлежащего имущества.

Приговор окончательный обжалованию не подлежит. Председательствующий

Тармышев.

Члены: **Прыткова,**
Богдашин.

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 70

По управлению Кемеровской ж. д. от 26 декабря 1937 г.

Ввиду незначительного наличия пассажиров по линии Предкомбината-Барзас, с 1 января 1938 года курсирование пассажирского вагона до станции Барзас и обратно устанавливается, впредь до отмены, по следующим числам: 3, 6, 7, 9, 12, 13, 15, 18, 19, 21, 24, 25, 27, 30, 31 каждого месяца. Время отправления со станции Предкомбината в 1 ч. 30 м. ночи, со ст. Барзас в 6 ч. утра.

Врио. начальника дороги **Пылев.**

Редактор **БАСКАКОВ.**

РЕДАКЦИИ
„ИСКРА БАРЗАСА“
ТРЕБУЕТСЯ
ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД
РЕДАКЦИЯ.